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PROTOKÓŁ NR XXXVI/06

XXXVI Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 12 maja 2006 r. w sali narad Urzędu Gminy w godz. od 14:00 do 16:30.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy
        obecności. 

II. Obradom przewodniczył: Lech Ciechanowski – przewodniczący  Rady Gminy.

III.    Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Zgłaszanie interpelacji.

4. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach między sesjami.

5. Odpowiedzi na interpelacje.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

   a/ zmian w regulaminie udzielania pomocy materialnej o        

       charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie 
       gminy Świekatowo,

   b/ zabezpieczenia wekslowego.
   c/ zmian w budżecie gminy na 2006 r.
7. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Zakończenie.

Ad. 1

XXXVI Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzył Lech Ciechanowski – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości p. Ciechanowski stwierdził wymagane quorum. W Sesji bierze udział 14 radnych.

Nieobecny radny: Kazimierz Baumgart.
Ad. 2

Przewodniczący obrad p. Ciechanowski przedstawił porządek obrad XXXVI Sesji Rady Gminy.  
Radny Klinikowski zaproponował rozszerzenie porządku obrad o punkt 7 dot. wypracowania stanowiska na posiedzeniu Komisji Społecznej RG w sprawie funkcjonowania oddziałów zamiejscowych Szkoły Podstawowej w Świekatowie.  
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych, że na dzisiejszej sesji zostanie wręczona Panu Bogusławowi Bykowskiemu nominacja na stanowisko dyrektora Gimnazjum w Świekatowie. 

W tym miejscu Wójt Gminy p. Marek Topoliński wręczył Panu Bogusławowi Bykowskiemu akt powierzenia stanowiska dyrektora Gimnazjum w Świekatowie.
Ad. 3
Zgłaszanie interpelacji :
Radny Stanisław Mroziński interpelował w sprawie nagrywania obrad i sugeruje, aby pracodawca zakupił protokolantowi takie urządzenie, ponieważ w protokołach widniejących na stronie internetowej nie znajduje się wszystko. Niektórych wypowiedzi radnych nie daje się nawet przepisać poprawnie.
Radny Stefan Łysek powiedział, że popiera wniosek p. Mrozińkiego, ponieważ dla protokolanta ważny jest sens wypowiedzi.
Radny Zenon Greca interpelował o wyrównanie dróg w Janiej Górze.

Radny Jerzy Zwiefka powiedział, że po raz kolejny interpeluje, aby zakupić kosze na śmieci na ulicy w kierunku dworca.
Radny Zbigniew Chaciński interpelował w sprawie dziur na asfalcie w Szewnie.

Ad. 4
Wójt Marek Topoliński przedstawił informację ze swej działalności między sesjami / informacja w załączeniu /.
Przewodniczący Rady Gminy Lech Ciechanowski wyjaśnił, że informacja z działalności nie została teraz przedstawiona, ponieważ okres między ostatnią, a obecną sesją był zbyt krótki. 

Dodał, że uczestniczył w zebraniu sprawozdawczo-wyborczym miejscowego Oddziału ZNP. Odczytał także podziękowanie Zarządu Oddziału skierowane do Rady Gminy.
Radny Stanisław Mroziński pytał się wójta, który przedstawiając swoje sprawozdanie powiedział, że teren  przeznaczony na działalność gospodarczą jako skład budowlany jest wydzierżawiany po raz pierwszy. Natomiast o ile wiadomo radnemu Mrozińskiemu część przedmiotowego terenu jest już wydzierżawiona, m.in. przez Netię.

Ad. 5
Wójt odpowiadając na interpelację radnego S. Mrozińskiego wyjaśnił, że myślał wyłącznie o terenie  na skład budowlany, który na tego typu działalność został wydzierżawiony pierwszy raz.
Przewodniczący RG pytał się radnego Mrozińskiego, czy postulując o nagrywanie obrad myślał tylko o dźwięku, czy też o obrazie.

Pan Stanisław Mroziński odpowiedział, że w tym momencie jest gotów, aby obraz też mieć.
Wójt odpowiadając na interpelację radnego Grecy powiedział, że wyrówniarka do Janiej Góry jest kierowana często, a podobnych dróg w gminie jest więcej.

Odnośnie dziur na ulicy w Szewnie wójt rozmawiał z kierownikiem Obwodu Drogowo-Mostowego w Świeciu, który oznajmił, że droga ta zostanie naprawiona.

Jeżeli chodzi o kosze na śmieci w kierunku dworca – będą zakupione.
Radny Zbigniew Chaciński proponuje, aby wyrównać drogę z Szewna w kierunku miejscowości Branica.

Ad. 6 a
Przewodniczący RG przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w regulaminie udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Świekatowo.
Radny Jacek Klinikowski poinformował, że projekt ww. uchwały został pozytywnie zaopiniowany na wspólnej Komisji Rady Gminy.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przyjęła uchwałę Nr XXXVI/187/06 w sprawie zmian w regulaminie udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Świekatowo 13 głosami za, przy 1 wstrzymującym i braku przeciw.
Ad. 6 b

Następnie Przewodniczący RG zapoznał radnych z projektem uchwały w sprawie zabezpieczenia wekslowego.

Skarbnik Gminy p. Danuta Pik udzieliła stosownych wyjaśnień dot. ww. uchwały.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przyjęła  uchwałę Nr XXXVI/190/06 w sprawie zabezpieczenia wekslowego głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się.
Ad. 6 c

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo przedstawił przewodniczący Rady Gminy.

Przewodniczący Komisji Społecznej RG p. Jacek Klinikowski oznajmił, że projekt wym. uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje RG.
Skarbnik Gminy p. Danuta Pik omówiła zmiany zawarte w ww. uchwale
Rada Gminy przyjęła uchwałę Nr XXXVI/191/06 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 rok 14 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.
Przewodniczący RG przedstawił uwagę radnego S. Mrozińskiego dot. błędu rachunkowego znajdującego się w podjętej na dzisiejszej sesji uchwale o stypendiach szkolnych. W § 1 ust. 2 przy grupie II jest 80 %, winno być 95,45 %, natomiast przy grupie III jest 75 %, winno być 90,91 %, natomiast kwoty stypendium pozostają bez zmian.
Przewodniczący obrad zadał pytanie, czy radni zgadzają się na naniesienie poprawek w przyjętej uchwale, czy ma być dokonana zmiana porządku obrad polegająca na uchyleniu przyjętej uchwały o stypendiach i przegłosowaniu nowej poprawionej wersji.

Radny S. Mroziński stwierdził, że to prowadzący obrady powinien wiedzieć jak postąpić w takim przypadku. Oznajmił, że nie był przeciw tej uchwale, tylko się wstrzymał od głosu. Dodał, że jest zawsze za pomocą dla dzieci. 

Następnie przewodniczący zwrócił się z pytaniem, kto jest za przyjęciem nowego porządku obrad polegającym na uchyleniu przyjętej uchwały o stypendiach szkolnych i przyjęciu poprawionej nowej wersji.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za przy 1 głosie wstrzymującym przyjęła zmiany do porządku obrad : 6 d- podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia uchwały dot. uchylenia uchwały Nr XXXVI/187/06 w sprawie zmian w regulaminie udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Świekatowo oraz 6 e – podjęcie uchwały w sprawie zmian w regulaminie udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Świekatowo.
Ad. 6 d Przewodniczący przedstawił projekt uchwały o uchyleniu uchwały w sprawie zmian w regulaminie udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Świekatowo.

Rada Gminy przy 13 głosach za, przy 1 głosie wstrzymującym i braku głosów przeciw przyjęła uchwałę Nr XXXVI/188/06 w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zmian w regulaminie udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Świekatowo.

Ad. 6 e  - Przewodniczący Rady Gminy zapoznał radnych z poprawioną uchwałą w sprawie zmian w  regulaminie udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałych na terenie gminy Świekatowo.
Uwag do przedstawionej uchwały nie zgłoszono.
W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się przyjęła uchwałę Nr XXXVI/189/06 w sprawie zmian w  regulaminie udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałych na terenie gminy Świekatowo.

Wójt Gminy zabierając głos przeprosił radnych za błędy w uchwale o stypendiach szkolnych. Stwierdził, że winnymi za zaistniałą sytuację są pracownicy merytoryczni Urzędu i oznajmił, ze w tym przypadku winę bierze na siebie.
Ad. 7
Pan Jacek Klinikowski przedstawił stanowisko Rady Gminy Świekatowo w sprawie funkcjonowania oddziałów zamiejscowych Szkoły Podstawowej w Świekatowie znajdujących się w miejscowościach Jania Góra i Zalesie Królewskie :

Rada Gminy Świekatowo zebrana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 10 maja 2006 r. została zapoznana przez dyrektora Szkoły Podstawowej w Świekatowie p. Hannę Jaremba ze stanem funkcjonowania oddziałów zamiejscowych tej szkoły. 

Członkowie Rady Gminy z niepokojem odebrali informację Pani Dyrektor o problemach i trudnościach oddziałów zamiejscowych w Świekatowie w zakresie zapewnienia w nich prawidłowego przebiegu procesu dydaktycznego, a wynikających głównie z niedostatecznej liczby dzieci w poszczególnych oddziałach.

W związku z zaistniałą sytuacją, po dyskusji obejmującej dalsze perspektywy funkcjonowania oświaty w gminie Świekatowo, Rada Gminy zobowiązuje wójta o podjęcie niezbędnych działań organizacyjnych mających na celu możliwość właściwej realizacji procesu nauczania w SP w Świekatowie i jej oddziałach zamiejscowych.

Jeżeli chodzi o dalsze funkcjonowanie Szkoły Podstawowej w Tuszynach, przewodniczący Komisji Społecznej Jacek Klinikowski powiedział, że nie wiadomo do kiedy utrzyma się ta szkoła i prosi wójta do przedstawienia rzetelnej analizy i podjęcia stanowiska na jednym z posiedzeń komisji Rady Gminy obecnej kadencji.  

Wójt wyjaśnił, że w gminie funkcjonują tylko dwa niezależne organy, tj. Rada Gminy i Wójt.  Wójt nie chciałby aby Rada Gminy w stosunku do wójta używała słowa „zobowiązuje”. Wójt wie co ma robić i prosi o podanie konkretnych minimalnych liczb dotyczących wielkości oddziałów i ilości uczniów w poszczególnych oddziałach.

Radny Stefan Łysek powiedział, że  w takim razie po co wójt pyta się Radę, skoro wójt wie, co ma robić.
Wójt p. Marek Topoliński stwierdził, że decyzję w sprawie funkcjonowania oddziałów zamiejscowych podejmuje przede wszystkim dyrektor szkoły.

Radny Stefan Łysek powiedział, że rolą wójta jest to, aby tego dopilnować.

Radny Stanisław Mroziński nadmienił : szkoda,  że na dzisiejszej sesji nie ma protokołu Zarządu Gminy, w którym jest zapisany tekst mówiący o przyjętych kryteriach dot. minimalnej liczby uczniów w poszczególnych oddziałach zamiejscowych SP w Świekatowie. Słowa Rady na pewno drażnią wójta, ale jakieś stanowisko trzeba przyjąć.

Radny Stefan Łysek proponuje aby do zajętego stanowiska przez Komisje RG zamiennie użyć słowa, że Rada Gminy „sugeruje”, a nie „zobowiązuje”.
Pan Stanisław Mroziński proponuje aby do dzisiejszego stanowiska dodać również zdanie : Rada Gminy proponuje utrzymać kryteria przyjęte przez Radę Gminy poprzedniej kadencji.
Pan Jacek Klinikowski ponownie przedstawił stanowisko Rady Gminy Świekatowo w sprawie funkcjonowania oddziałów zamiejscowych Szkoły Podstawowej w Świekatowie znajdujących się w miejscowościach Jania Góra i Zalesie Królewskie :

Rada Gminy Świekatowo zebrana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 10 maja 2006 r. została zapoznana przez dyrektora Szkoły Podstawowej w Świekatowie p. Hannę Jaremba ze stanem funkcjonowania oddziałów zamiejscowych tej szkoły. 

Członkowie Rady Gminy z niepokojem odebrali informację Pani Dyrektor o problemach i trudnościach oddziałów zamiejscowych w Świekatowie w zakresie zapewnienia w nich prawidłowego przebiegu procesu dydaktycznego, a wynikających głównie z niedostatecznej liczby dzieci w poszczególnych oddziałach.

W związku z zaistniałą sytuacją po dyskusji obejmującej dalsze perspektywy funkcjonowania oświaty w gminie Świekatowo, Rada Gminy prosi wójta o podjęcie niezbędnych działań organizacyjnych mających na celu możliwość właściwej realizacji procesu nauczania w SP w Świekatowie i jej oddziałach zamiejscowych i sugeruje aby utrzymać oddziały zamiejscowe do chwili, gdy liczba uczniów spadnie poniżej 18, a liczba uczniów w oddziale poniżej 7, tj. utrzymać kryteria przyjęte przez Radę Gminy poprzedniej kadencji oraz wypracowane na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 9 maja 2006 r.
Po odczytaniu pełnej dopracowanej na obecnej sesji wersji Rady Gminy, stanowisko poddano głosowaniu.

Za przyjęciem ww.  stanowiska głosowało 13 radnych przy 1 głosie wstrzymującym i braku głosów przeciw.
Ad 8

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za i 1 wstrzymującym przyjęła protokół poprzedniej sesji.

Ad. 9

Radny Jacek Klinikowski zabierając głos stwierdził, że protokoły sporządzane przez naszych protokolantów, tj. Hannę Tomaszewską, Danutę Karwasz i Mariana Schröder, zarówno z posiedzeń Komisji Rady Gminy i Sesji Rady Gminy Świekatowo są sporządzane wzorowo i wiernie oddają przebieg spotkań. Mając jednak na uwadze możliwość wystąpienia pewnych nieścisłości w oddaniu sensu wypowiedzi niektórych radnych popiera wniosek radnego Stanisława Mrozińkiego o rejestrowanie przebiegu sesji i przechowywanie nagrań do czasu przyjęcia protokołu przez radnych. Urządzenie takie będzie bardzo pomocne dla protokolanta i równocześnie rozwieje wszelkie wątpliwości radnych.
Radny Lech Wesołowski powiedział, że nie ma uwag dot. naprawy dróg z wykorzystaniem równiarki. Jednak proponuje wskazać granice, bo operator obsługujący ją jest od czasu do czasu oskarżany przez niektórych mieszkańców, że przekroczył granice drogi. Pyta się, czy Urząd Gminy powinien odnaleźć kamienie graniczne. Drogi powinny mieć 7 m szerokości, a niektóre z nich mają tylko 3 m. Stwierdził, że sołtys i radny nie podejmą się wskazywania granic drogi.
Radny Chaciński wnioskował o zakup dyktafonu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał się, czy takie rozwiązanie satysfakcjonuje Pana Mrozińskiego.

Radny Mroziński stwierdził, że jest to wola Pana Przewodniczącego jak postąpi w tej sprawie.

Przewodniczący RG Lech Ciechanowski zwrócił się z pytaniem do radnych, kto jest za przygotowaniem przez wójta analizy dot. perspektywy funkcjonowania Szkoły Podstawowej w Tuszynach.
W wyniku jawnego głosowania stosunkiem głosów 12 za, przy 2 wstrzymujących i braków głosów przeciw Rada Gminy podjęła decyzję w sprawie przygotowania ww. tematu.
Radny Stanisław Mroziński oświadczył, że nie był obecny na ostatniej sesji, dlatego zwrócił się z pytaniem do radnego Jerzego Zwiefki, czy drogi na osiedlu „Aura” były tematem sesji. Dowiedział się, że sprawa ta nie była omawiana.  Stwierdził, że na zebraniu wiejskim wójt obiecał mieszkańcom wym. osiedla budowę drogi w 2008 roku, zainteresowani pytają się radnego, czy ta obietnica będzie spełniona. O ile wiadomo radnemu – w Planie Rozwoju Lokalnego, czy w planie wieloletnim ta inwestycja jest przewidziana dopiero w roku 2010. Jednak mieszkańcy wierzą, że wójt słowa dotrzyma.
Wójt odpowiedział, że na pewno mieszkańcy wierzą, ale trzeba podejść do tego też z rezerwą, ponieważ plany mogą ulec zmianie. Wójt poinformował, że w 2008 roku są przewidziane prace przygotowawcze tej inwestycji nie tylko na osiedlu „Aura”, ale także na ulicy Topolowej.  Jeżeli nowo wybrana Rada Gminy tych planów nie zmieni, prace nad tymi inwestycjami zostaną rozpoczęte. 
    Na tym protokół zakończono.
                                                                 Przewodniczący

                                                                    Rady Gminy

                                                               Lech Ciechanowski 
     Protokołowała :                                  
    Danuta Karwasz

